

Câmara Municipal de Cabo Frio

Av. Assunção, 760 - São Bento - CEP: 28906-200 - CABO FRIO\RJ CNPJ: 29.880.739/0001-17 - Tel: 22 26400700 - Site: www.transparencia.cabofrio.rj.leg.br

PROJETO DE LEI Nº 0305/2025

Em, 07 de outubro de 2025

AMPLIA AS CAMPANHAS EDUCATIVAS DE COMBATE AO TABAGISMO E INSTITUI O SELO AR LIVRE CABO FRIO.

A CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS,

RESOLVE:

Art. 1º Fica instituída, no âmbito do Município de Cabo Frio, a ampliação das campanhas educativas de combate ao tabagismo, a serem realizadas de forma contínua ao longo do ano.

Art. 2º As campanhas terão como objetivos:

I – conscientizar a população sobre os malefícios do cigarro e de outros derivados do tabaco;

II – promover a prevenção ao tabagismo entre crianças e adolescentes em idade escolar;
III – oferecer informações sobre os programas de apoio à cessação do tabagismo disponíveis no município;

IV – estimular ambientes livres do tabaco em locais públicos e privados de uso coletivo.

Art. 3º O Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, poderá firmar parcerias com escolas, organizações da sociedade civil e instituições privadas para o desenvolvimento das campanhas educativas.

Art. 4º As campanhas poderão utilizar, entre outros mecanismos:

I – palestras em escolas públicas e privadas;

II – distribuição de material informativo em unidades de saúde;

III – campanhas digitais em redes sociais oficiais;

IV – eventos comunitários com atividades esportivas, culturais e educativas.

Art. 5º Fica criado o Selo "Ar Livre Cabo Frio", a ser concedido pelo Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, em conjunto com a Secretaria Municipal de Turismo, às escolas, instituições públicas, estabelecimentos comerciais e organizações privadas que aderirem às campanhas educativas de combate ao tabagismo e mantiverem seus espaços livres de fumo.

§1º O Selo terá caráter educativo, de reconhecimento social e de promoção da qualidade de vida, representando um diferencial positivo para os estabelecimentos contemplados.

§2º A concessão do Selo será regulamentada pelo Poder Executivo, que definirá os

aLegislativo Página(s) 1 de 3



Câmara Municipal de Cabo Frio

Av. Assunção, 760 - São Bento - CEP: 28906-200 - CABO FRIO\RJ CNPJ: 29.880.739/0001-17 - Tel: 22 26400700 - Site: www.transparencia.cabofrio.rj.leg.br critérios de adesão, fiscalização e validade da certificação.

§3º Os estabelecimentos contemplados poderão afixar o Selo em local visível e utilizar sua imagem em materiais de divulgação própria.

§4º Os estabelecimentos que receberem o Selo serão incluídos no Calendário Turístico Municipal e divulgados em canais institucionais de promoção da cidade, inclusive em sítios eletrônicos e guias destinados a turistas, como referência de ambiente saudável, livre de fumaça e odor do cigarro.

§5º O Município poderá promover premiações anuais de destaque aos estabelecimentos certificados, valorizando as boas práticas de saúde, qualidade de vida e acolhimento turístico.

Art. 6º As despesas decorrentes da execução desta lei correrão por conta de dotações orçamentárias próprias, suplementadas se necessário.

Art. 7º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões, em 07 de outubro de 2025.

TATÁ DE TAMOIOS VEREADOR(A)

JUSTIFICATIVA

O tabagismo é reconhecido mundialmente como uma das principais causas de doenças respiratórias, cardiovasculares e de diversos tipos de câncer, sendo responsável por milhares de mortes evitáveis todos os anos no Brasil. Além dos impactos diretos na saúde, o cigarro compromete a qualidade de vida da população e gera altos custos para o sistema público de saúde.

A ampliação das campanhas educativas é uma medida essencial para prevenir a iniciação ao tabagismo, especialmente entre jovens, e fortalecer a conscientização da sociedade sobre os riscos associados ao consumo de derivados do tabaco.

Com a criação do Selo "Ar Livre Cabo Frio", o município passa a reconhecer e premiar escolas, instituições e estabelecimentos que contribuem para a construção de uma cidade mais saudável e livre de fumaça. O selo também funcionará como instrumento de promoção turística, destacando Cabo Frio como referência de bem-estar e qualidade de vida, atraindo visitantes que valorizam ambientes limpos e acolhedores.

aLegislativo Página(s) 2 de 3



Câmara Municipal de Cabo Frio

Av. Assunção, 760 - São Bento - CEP: 28906-200 - CABO FRIO\RJ CNPJ: 29.880.739/0001-17 - Tel: 22 26400700 - Site: www.transparencia.cabofrio.rj.leg.br Assim, este Projeto de Lei busca unir saúde, cidadania e turismo, fortalecendo políticas preventivas e agregando valor à imagem do município como destino saudável e responsável.

aLegislativo Página(s) 3 de 3